



## ДЕТСКИЕ РИСУНКИ О БУДУЩЕМ

Откуда это было у мальчишки, родившегося в семье строителя и педагога? В два годика он, обвешанный игрушечным оружием, предстал перед родителями и их гостями. Малыш счастливо улыбался. В четыре годика он надевает «военную форму» — шортики и кирзовые сапожки, которые ему подарит дед. Владимир Кириллович Тюнин говорит: «Наверное, у сына любовь к оружию и военной форме передалась через гены. По словам моего отца, его прапрадед был фейерверкером в потешном войске Петра I».

Детские рисунки Андрюши — солдаты, танки, боевые машины. В юные годы друзья его даже называли «генерал Ватюнин». Получалось почти генерал Ватутин. Зря говорят, что солдатами не рождаются. Андрей был рожден для службы, для боевой работы. Защитником по своему природному предназначению, по судьбе. «В нем, даже еще ребенке, чувствовалась надежность», — говорит его мама Екатерина Васильевна. У многих молодых мужчин с годами пропадает интерес к «военной теме». У Андрея, напротив, детские и юношеские мечты обрели реальную плоть. Как-то он сказал родителям перед своим Днем рождения: «Все равно вы мне будете что-то дарить. Добавьте денег, и я куплю себе охотничий карабин». А потом любовно гладил его ствол, устанавливал оптику. Даже его увлечения — стрельба, рукопашный бой — были подчинены интересам профессии.

Тюнины — крепкий русский род, хорошая семья. Андрей рос в счастливой ауре, где главными были труд, любовь к знаниям, человеческая порядочность. В прежние годы эти нравственные ценности мы ставили выше материального достатка. Жизнь была полнее

и интереснее. Андрей так и остался в той эпохе. В минуту смертельной опасности он думал не о себе.

История каждой крепкой семьи по-своему уникальна. Невеста с доставкой на дом — это про Тюниных. Когда-то выпускнице педагогического института дали комнату в квартире, где вместе с родителями жил парень по имени Володя. Через год молодые люди поженились. В 1969 году у них родился сын Андрей. Еще через полтора года Владимира призвали в Вооруженные Силы СССР. Жизнь семьи оказалась связанной с Курганским сельскохозяйственным институтом, где Екатерина Васильевна стала преподавать химию.

Андрей мог остаться единственным ребенком в семье. На решение Екатерины Тюниной родить второго ребенка повлиял разговор с педагогом начальных классов Надеждой Александровной, которая впоследствии учила ее сына. Она сказала молодой женщине: надо еще рожать детей, ведь в жизни всякое может случиться. «Меня поразили ее слова, — говорит Екатерина Васильевна. — Подумала тогда, а что может случиться? Мы живем в мирной стране, никто нам, интернационалистам, не угрожает. Вы знаете, у меня в свое время училось много студентов-чеченцев, в том числе заочники из Грозного — уже взрослые люди. Они отличались воспитанностью, чуть ли не боготворили меня. Чеченские студенты благодарили за то, что я хорошо и понятно объясняю сложные учебные темы. Мне доводилось не раз беседовать с ними. Они рассказывали о своих традициях, об уважительном отношении к матерям. Кто же мог тогда предсказать наше будущее?»

Наташенька появилась на свет, когда Андрею было шесть с половиной лет. Лучшей няньки было не найти. Екатерина спокойно